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Αναφορά: 349 /11-11-2020 

 

 Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 349/11-11-2020 Αναφοράς και του συνημμένου επ’ αυτής 

υπομνήματος του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Νομού Θεσπρωτίας, που κατέθεσε στη Βουλή 

των Ελλήνων ο βουλευτής κ. Β. Γιόγιακας, με θέμα: «Πλήρωση κενών οργανικών θέσεων στις 

δικαστικές υπηρεσίες της Θεσπρωτίας», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

Αναφορικά με το αίτημα του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων νομού Θεσπρωτίας για 

περαιτέρω στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών που εδρεύουν στη Θεσπρωτία (Πρωτοδικείο, 

Εισαγγελία Πρωτοδικών, Ειρηνοδικείο) σας γνωρίζουμε ότι επί συνόλου είκοσι τεσσάρων (24) 

οργανικών θέσεων του κλάδου Γραμματέων που προβλέπονται από τις κείμενες διατάξεις είναι 

καλυμμένες οι είκοσι (20) θέσεις, ενώ υφίστανται τέσσερις (4) κενές οργανικές θέσεις Γραμματέων 

(2 στο Πρωτοδικείο & 2 στην Εισαγγελία Πρωτοδικών), δύο (2) οργανικές θέσεις ΔΕ 

Δακτυλογράφων-Στενογράφων και τέσσερις (4) οργανικές θέσεις του κλάδου ΥΕ Επιμελητών 

Δικαστηρίων.  

Βάσει του ισχύοντος νομικού πλαισίου, ήτοι του ν. 2812/2000 «Κώδικας Δικαστικών 

Υπαλλήλων» οι υπηρεσιακές ανάγκες των δικαστικών υπηρεσιών δύνανται να καλυφθούν, είτε με 

απόσπαση, είτε με μετάθεση ή μετάταξη. Στο πλαίσιο αυτό, σας ενημερώνουμε ότι εκκρεμεί 

ερώτημα, ενώπιον του Πενταμελούς Υπηρεσιακού Συμβουλίου του Αρείου Πάγου, για τη 

μετάθεση ή μη, ενός δικαστικού υπαλλήλου του κλάδου Γραμματέων, σε κενή οργανική θέση της 

Εισαγγελίας Πρωτοδικών Θεσπρωτίας. 

Όσον αφορά το αίτημα για την εξέταση της δυνατότητας μετάταξης δημοσίων υπαλλήλων 

στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, μέσω του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας (ΕΣΚ), σας 

ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 4 του ν. 4440/2016 (Α΄ 224), προϋπόθεση 

για τη συμμετοχή των φορέων ως υπηρεσιών υποδοχής στο ΕΣΚ είναι η κατάρτιση περιγραμμάτων 

θέσεων εργασίας, καθώς και η καταχώρισή τους στο ψηφιακό Οργανόγραμμα του κάθε φορέα. Η 
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αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου μας πρόκειται να προχωρήσει στη σύσταση Ομάδας Εργασίας 

για τη δημιουργία των περιγραμμάτων θέσεων εργασίας στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας, ώστε 

στη συνέχεια να δύνανται να ενταχθούν στο ΕΣΚ. 

Περαιτέρω, σας γνωρίζουμε ότι,  με την υπ’ αριθμ. 42/30-09-2020 Πράξη του Υπουργικού 

Συμβουλίου απορρίφθηκε αίτημά μας, που κατατέθηκε στο πλαίσιο του ετήσιου προγραμματισμού 

προσλήψεων για το έτος 2021 προς το Υπουργείο Εσωτερικών, για την έγκριση κάλυψης μεταξύ 

άλλων τριών (3) κενών οργανικών θέσεων στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Θεσπρωτίας (1 ΠΕ 

Γραμματέων και 2 ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων) και μίας θέσης του κλάδου ΥΕ Επιμελητών 

Δικαστηρίων στο Πρωτοδικείο Θεσπρωτίας. 

Σε ό,τι αφορά τα θεσμικά αιτήματα επιμόρφωσης των δικαστικών υπαλλήλων και ψήφισης 

του νέου Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, σας ενημερώνουμε ότι η αρμόδια Υπηρεσία του 

Υπουργείου μας σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης, πρόκειται μέσα στο 

επόμενο διάστημα να προχωρήσει στην καταγραφή των εκπαιδευτικών αναγκών των δικαστικών 

υπαλλήλων. Περαιτέρω, ο υπό υιοθέτηση νέος Κώδικας Δικαστικών Υπαλλήλων, που αναμένεται 

να ολοκληρωθεί εντός του έτους 2021, περιέχει διάταξη για τη μετεκπαίδευση και επιμόρφωσή 

τους, σύμφωνα με την οποία, η Υπηρεσία μεριμνά για την μετεκπαίδευση/επιμόρφωση των 

δικαστικών υπαλλήλων καθ’ όλη τη διάρκεια της σταδιοδρομία τους και διευκολύνει τη συμμετοχή 

τους σε προγράμματα που πραγματοποιούνται σε δικαστήρια, υπηρεσίες, εκπαιδευτικά ιδρύματα 

και σε άλλους πιστοποιημένους φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό, λαμβάνοντας ιδιαίτερη 

μέριμνα για την ισότιμη πρόσβαση των υπαλλήλων σε αυτή. Η σχετική επιμόρφωση των 

δικαστικών υπαλλήλων θα παρέχεται σε διαρκή βάση. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης, προβαίνει στον έγκαιρο προγραμματισμό των χορηγούμενων αδειών, έτσι ώστε η 

Υπηρεσία να συνεχίσει την απρόσκοπτη λειτουργία της, υπό το υφιστάμενο εγκριθέν 

δημοσιονομικό πλαίσιο και ο ενδιαφερόμενος υπάλληλος να ρυθμίσει εγκαίρως οποιοδήποτε 

ζήτημα σχετικά με την εκπαίδευσή του και εν γένει την υπηρεσιακή και προσωπική του ζωή.  

 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Π.Μπούρα 
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